
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Miesterhorst                                                                19.12.2011 

  

 

Niederschrift 22. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Miesterhorst 

 
 Sitzungstermin: Montag, 19.12.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Miesterhorst, Bahnhofstraße 6, Gemeinde-

büro 

Anwesend: 
Frau Heike Osterwoldt Vorsitzende des Ortschaftsrates 
Herr Reiner Herrmann Stellv. Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Herr Dirk Hasselberg Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Steffen Heins Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Bernd Libbberoth Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Grit Oelze Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Marion Schitteck Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Oliver Schütze Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Michael Truthe Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Bettina Wagner Mitglied des Ortschaftsrates 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 21. Sitzung  des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Miesterhorst vom 06.10.2011 
4 Einwohnerfragestunde 
5 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
6 Jahresrückblick 2011 
7 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
  

Die Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. Änderungsanträge gibt es nicht.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
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 Abstimmungsergebnis 

Ja-Stimmen:  10 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 21. Sitzung  des Ortschafts-
rates der Ortschaft Miesterhorst vom 06.10.2011 

  
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 21. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
06.10.2011 wird zur Abstimmung gestellt. Änderungsanträge gibt es nicht. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 21. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 06.10.2011. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  10 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Einwohnerfragestunde 
  

 Herr Karl Peitschner: Straßenlampen in der Lindenstraße gingen nicht  Anruf bei 
E.ON  jetzt gehen sie wieder. Anfrage zur Dorferneuerung: Wieviel muss der Eigen-
tümer selber tragen?  
Antwort OBM: Anruf beim ALFF Salzwedel  

 Hinweis Michael Truthe: Lampen zum Bahnhofstunnel, zwei davon stehen schräg; 
 Hinweis Karl Peitschner: Straßenabläufe (speziell Lindenstraße) sollten entleert werden; 
 Hinweis Michael Truthe: Die Einläufe sollten im ganzen Ort kontrolliert werden.  
 Anfrage Marion Schitteck: Wer kontrolliert die Bäume? Am Samstag ist ein Baum 

(Bahnhofstraße) umgekippt, der innen hohl war.  
  
  
 TOP 5 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  Räumung bei Schnee: Bundesstraße, Buswendeschleife, Busch- und Feldstraße bis 

Kindertagesstätte 
 Umlage von 5,00 € von der Stadt Gardelegen wird wahrscheinlich auf 1,00 € pro Ein-

wohner reduziert aufgrund der Haushaltslage der Stadt.  
 Sandkiste auf dem Bolzplatz wurde aufgebaut, aber der Sand fehlt noch.  
 Alter Friedhof: Sicherungsmaßnahmen (lose Grabsteine) müssten durchgeführt werden. 
 Die Heizungswartung im Gemeindebüro und im Raum für die Feuerwehr wurde durch-

geführt.  
  
  
 TOP 6 Jahresrückblick 2011 
  

 Beginn: Zwangseingemeindung brachte viele Veränderungen mit sich.  
 Für den Kindergarten gab es große Veränderungen.  
 Die Feuerwehr gründete einen Verein.  
 Die Sportler haben einen neuen Vertrag mit der Stadt abgeschlossen.  
 Postleitzahlen = Wirrwarr (39638 oder 39649) – noch keine Regelung endgültig. 
 Problem Straßenbeleuchtung – Mitte des Jahres fertig gestellt (mit kleinen Ausnahmen).
 Problem Sandstein am Wilhelmskanal (Ohre) – ist repariert. 
 Beschlüsse für die Änderungen der Straßennamen werden gefasst (wenn nötig). 
 Jugendcontainer: Interesse hat sich gelegt, denn es hat sich keiner bereit erklärt, die 

Verantwortung zu übernehmen.  
 Die Jubilare wurden weiterhin beglückwünscht.  
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 Das Dorffest ist gut gelungen. Die Beteiligung hätte etwas besser sein können am Frei-
tag und Samstag. Am Sonntag gab es eine gute Beteiligung.  

 Dank der Ortsbürgermeisterin an die Ratsmitglieder für ihre Mitarbeit.  
  
  
 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

 Wunsch der Ratsmitglieder, dass die alte Postleitzahl erhalten bleibt; 
 Dirk Hasselberg: Schäden am Gerätehaus, z. B. Fugen in den Fliesen, nasser Streifen 

im Sockelbereich, Risse in den Ecken – Herr Wiesel wollte sich im März zwecks Ab-
sprachen über die Schäden noch mal melden.  

  
  
 
Heike Osterwoldt 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Miesterhorst 


